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Hogyan jutunk el az algoritmustdl a végrehajthato kddig ¢

—» ngr,“- —» | Eldforditds —® Forditds > Ossze- . ™ Futtatas
T MOZAs T T szerkesztéds T
algoritmus  forrdskad targykad futtathats kod

* Feltételes forditas
— #i1if, #else, #elif, #endif,
— #ifdef, #ifndef
— stb.



FelUlnézet -2

Eaqy C program lehetséges szerkezete:

<preprocesszor direktivak>
#include direktivak
#define direktivak

<globalis definialasok>
tipusdefinialasok (typedef)
valtozo definialasok
sajatfliiggveny deklaralasok (prototipusok)

<fliggvénydefiniciok>
main fiiggveny
sajatfliggvenyek

e #include: hatasara a preprocesszor beépiti,
logikailag, a header-allomanyt a forraskodba
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Az alabbi dbra atfogd képet nyijt a C nyelv adattipusairdl:

Tipusok
T

alaptipusok egvszeril osszetett

//,7\ tipusok tipusok
void BResz valds l
tipusok tipusok
¢ J, I b
karakterldnc
char float pointer struct
int double enum union

Tipusmddositdk az alaptipusokhoz: signed, unsigned, short, long.

Modositd jelzd0k : const, volatile, typedef




Valtozok (1)

e azonosito, tipus, cim, érték...
* memoriaosztaly (hol kerul eltarolasra?)
— adatszegmens/regiszter/STACK/HEAP

* |athatosagi tartomany (mely programsorokbol
érhetd el? hol definialtuk?)

— blokk/modul(allomany) szint

(meddig létezik? a tarolasi osztalya
hatarozza meg)

[ | 1 1

adatszegmensen  regiszter/STACK  HEAP



Valtozok (2)
Globalis / Lokalis / Statikus valtozdok

int a =1, b;

void f1 (int); D: Adatszegmens

void £2 (int) ; S: Stack

int main () {
int a = 2, 1i; B b s
. —— | |a, b, a, i,
fl(a); £2(9); 1 0 2

}

void f£1(int n) { ,Me'y'keli
: : S D éteznek
int 1;

D D S
. ////_ a, Er n, ir
1 0 2

Ho/ léteznek?

Melyikek

} 2 0 |athatok?
s s b Mennyi az

értékik?




Valtozok (2a)

* Globalis valtozdk
— minden fliggvényen kivul definialjuk;

— |étrejonnek mar a programfutas elbtt, az adatszegmensen, és
|éteznek a teljes programfutas alatt;

— implicit statikus élettartamuak;
— implicit inicializalva vannak nullaval;

— lathatdsagi tartomanyuk a modul (allomany), amelyben
definialtuk 6ket, és elérhetbek barhol, a definialasuk helyétdl
lefele az allomany végéig;

— lathatosagi tartomanyuk kiterjesztheté mas modulokra is

(extern).
1. allomany 2. allomany
int a = 10; /» definicid =/ #Finclude <stdio.hs
vold nyvomtat(d; /= deklardcidg =/ Cextermint a; [+ deklardcido =/
maind) vold nvomtat() /» definicio =/
i {

nyomtat({); return 0; printf(“%d", a);

¥ ¥




Valtozok (2b)

 Lokalis valtozok

— definialasuk valamely blokkban torténik, és lathatosagi
tartomanyuk az illeté blokk tertlete, anélkul hogy
kiterjeszthetd lenne;

— altalaban a STACK-en jonnek létre, de ha definialasukat
megeldzi a register kulcsszo, akkor lehetdség szerint a
mikroprocesszor valamelyik regiszterében;

— tarhelyfoglalas szamukra programfutas kozben torténik,
amikor a programfutas a definialasukhoz érkezik;

— az illetd blokk befejeztével felszamolddnak.

#include <stdio.h> maind )

int £ () i

{ printf ("a = %d\n", £());
int b = 3, a = b; printf ("a = ®d", £());
return ++a; return 0O;

3 b




Valtozok (2c)

e Statikus valtozok

— létrejonnek mar a programfutas el6tt, az adatszegmensen,
és |éteznek a teljes programfutas alatt;

— implicit inicializalva vannak nullaval;
— lathatdsagi tartomanyuk nem terjeszthetd ki;

— ha minden fliggvényen kivul definialtuk 6ket, akkor
lathatdsagi tartomanyuk modulszintd (kulsé statikus
valtozd)[miben kulonb6znek a globalis valtozdéktol?];

— ha valamely blokkban definialtuk 6ket, akkor blokkszintd a
|lathatdsagi tartomanyuk (belsé statikus valtozo) [miben
kulonboznek a lokalis valtozoktol?].

#include <stdio.he

double a;

maing )

{

++3;
printf("a=%.21f",a);
return 0;

}

#include <stdio.h>
maini)

{
{ double a;}

++a;

printf("a=%21f",a);

return 0;

}

#include <stdio.h>
int £ ()
{Srati) 1nt a;
return ++a;}

main()

{
printf{"a=%d\n",£({);
printf("a=%ad",f());
return 0O;

¥




Utasitasok, kifejezések

1. SZEKVENCIA //olvasas 0 végjelig

— <kifejezés>; (1) T
° értékadas while( scanf (“%i”, &x) x ){

II.ELAGAZAS

— if-else (2) J

— switch (3) //olvasas allomanyvégig
III.CIKLUSOK char c;

_ for (4) while( fscanf (fin, “%c”, &c) != EOF ) {

— while (5)

}

— do—while (6)
* break(7), continue(8), goto(9)







Pointerek és tombok

Dinamikus helyfoglalas

int a[100], *p = a;
Hivatkozas az i. elemre: Hivatkozas az i. elem cimére:

ali] © *(a+i) © *(p+i) & pli] &af[i] © a+i © pt+ti & &pli]

C e . -

a ]

\_ 0 1 2 i 99 .
* int a[10][10][10]; //alil[7j] [k]
e int *b = (int*)malloc(n*m*sizeof(int)) ;

// bl[i*mt+]]
* int (*c)[3] = (int(*) [3])malloc(n*3*sizeof (int)) ;
// c[il[0], c[i][1], c[i][2]



Karakterlancok: sscanf/sprintf

int n, i, j;
char s[100],szo[30];

gets(s);
strcat(s,” ");

while(sscanf(s,"%s",szo0) |= EEJF'
{

n=strlen(szo);

for(i=0, j=n- 1,,1++,]——]‘

if(szo[i]!=sz0[]j]) break;

else if(i»=j){puts(szo);break;} ‘
strepy(s,s+n+l); /+ tirlom a kiolvasott szot =/




struct/union/enum

8.6. feladat. Olvassunk be a billentytizetrdl n (n<=50) természetes
szdmot az unsigned short tartoméanybdl, amelyeknek unsigned short
tipusitkénti belsd Abrazolasuk személyek sziiletési datumainak kodjai, a
kivetkezdképpen:

7 bit — az é&v utolsd két szamjegye
4 bit — a honap
5 bit — a nap

typedef struct
i
unsigned ev:7; SERER . _ -
unsigned ho:4; MELELLE = o)
unsigned nap:5; junius = 6;
} datum; szeptember = 9
typedef union december = 12;
{ } i
unsigned short kod;
datum d; if (ho>=december || ho<marcius) {..}
} szemely;

szemely X;
scanf (“shu”, &x.kod);
if( x.d.ev == 68 ) {..}




Fuggvéenyek

e Flggvény-pointerek
— 1int (*fp) (char, float);
— vold mysort (
volid *v,
int nr,
int size,
int (*p cmp) (const void*,const void*)
)
e Valtdzo parameéterszamu fliggvények
— void valt par fugg(int n, ...);
e Parancssor argumentumok
— 1nt main(int argc, char *argv/[]){ .. }



Makrok

(Hogyan m(kodik az alabbi program?)

#include <stdio.h>
#define def fn(name, operation)\
int name (int a, int b) {\

int ¢ = a operatlon b;\
printf ("%d %s(%s) %d = %d\n", a, #iname, #foperation,b,c);\
return c;\
I\
def fn(plus,+); def fn(minus,);
main () {
plus(1,1);

minus(1,1);
return 0;




Allomanykezelés
(kdbnyvtarkezel6 program)

typedef struct
{
char cim[50],szerzo[50];
int kiadasi_ev;
FKONYV;
: _____________________ 1
| Hanértar | e
i d ! Hattértar |
I 1 I 1
I el PR ! i
| “"m”*ﬂm“”"FEIHH_““_"““"ﬂ e | Sziveges-illomany |
i b Hattértar i | Belsd memoria | ! i
1 iy 1 1 I ! 1
[ |1 1 1 1 H 1
_____________________ | i ! Binaris-allomany 1 i Memiria-Valtozd | ' i
B , ; i : i | : - ! fputs | i
I ! Belso memoria | ! i | fread ! cim | fputs !
L ! i ! ik m—— | seerno ' fprintf} !
! ! , ! — P , ,
é vots | Meméria-Viltozi i i /1 i L Riaddsiov | ! i
o i ' ik ! ! L ,
N cets ! cim | fwrite | 1 ; X ! fout2 ;
T g’canf‘ | SZE EG : 1 I : E !_____________________I
¥ | ———* | kiadisi_ev ' | [ I
i | = ; ! foutl lH |
z | X ! I | : i
2 i fin |
I" e e e e e ———

fread(&x,sizeof (KONYV) ,1,£fin) ;
fwrite (&x,sizeof (KONYV) ,1, foutl) ;






